



LA VOZ DE CASTILLA

DIARIO INTERPROVINCIAL DE LA MESA

Año VIII - Núm. 2.250. - Burgos, Miércoles, 24 de Diciembre de 1952. - Precio: 70 Cts
 Redacción, Administración y Talleres: Santa Cruz, 17. - Teléfono. 2158

Un parche en el corazón

BALTIMORE, 23. -- Un parche en el corazón han colocado los cirujanos a la niña de seis años Joyce Ann Jones. La niña está jugando hoy ya con sus muñecas.
 La niña tenía un orificio en el tejido de las cámaras superiores del corazón. Hubo de ser cosida una delgada membrana en el lugar en que aparecía el orificio. (Efe).

Homenaje de los doctores de Marruecos al comisario de España

CIEN, 23. -- La Obra Sindical de Educación y Descanso ha ofrecido un homenaje al comisario, como manifestación de adhesión y cariño por las muestras de atención del teniente general García de Arriba con dicha Obra (Cifra).

ayuda americana

La nueva administración americana puede ampliar su comercio con España

El pasado ya mucho tiempo desde el histórico discurso del general Marshall en junio de 1947. Desde esa fecha, los Estados Unidos han desarrollado un programa de ayuda económica al exterior que, hasta ahora, ha sido gratuita y directa, lo que ha permitido la recuperación económica, el desarrollo por el "plan Marshall" y desde primeros de este año administrado por la denominada Agencia de Seguridad Mutua para la reconstrucción de Europa. Este programa se considera ya como un deber cumplir y, en estos momentos, en la nueva situación, los Estados Unidos, con gran satisfacción, el contribuyente norteamericano, entiende que, más que una ayuda gratuita y directa, lo que se pretende es facilitar la normalización de las relaciones comerciales y financieras con los países extranjeros para que éstos obtengan, a través de sus exportaciones, los recursos de pago que les son necesarios.

Las peticiones de este lado del Atlántico no han sido escasas y, en las últimas informaciones recibidas, procedentes de Washington, existe el proyecto de un fondo dentro de la Agencia de Seguridad Mutua que garanticen a las empresas norteamericanas que lleven capitales a países extranjeros, contra todo riesgo de expropiación, nacionalización o formas análogas de pérdida de la propiedad. Se considera que la creación de este fondo estimularía las relaciones comerciales entre los países y, por otro lado, facilitaría los créditos de Bancos y otros financieros de Estados Unidos a las empresas deseadas de operar en el extranjero.
 Respecto a nuestro país, no es necesario subrayar la importancia que el ministro de Comercio norteamericano, Mr. Charles A. Sawyer, ha asignado a su misión comercial de su viaje dedicado unos días a España, para conocer su realidad económica y comercial. Desde el comercio exterior norteamericano, que en 1951 alcanzó un total, entre importaciones y exportaciones, de 2.165 millones de dólares, el intercambio con España tiene una importancia cuantitativa reducida. Sin embargo, muchos de los productos que España puede suministrar a

(Pasa a páginas centrales)

EDITORIAL

Coincidencia de objetivos

En las recientes declaraciones del Caudillo al representante de la "International News Service", prestigiosa agencia de noticias norteamericana, el jefe del Estado ha puntualizado una coincidencia de objetivos entre Estados Unidos y España bajo el común denominador del anticomunismo. Franco ha señalado como nuestros dos países, por caminos distintos, como distintas son sus costumbres, sus idiosincrasias, sus problemas económicos y sociales, han llegado a la misma conclusión de la necesidad de que la lucha mundial contra el comunismo, la general oposición al comunismo sea doctrina única, haciendo frente de manera decidida al mayor peligro que jamás nuestro mundo haya conocido y que está encarnado por el sistema ateo, materialista y destructor con que el comunismo pretende derrocar los más viejos pilares de la Religión y la Cultura.
 Pero en esta hora en que los dos pueblos, por caminos tan distintos, llegan a la misma conclusión, es interesante hacer notar que el anticomunismo español no forma parte de aquella inevitable tendencia con que los pueblos modestos vienen a verse ligados a las directrices de los poderosos España por el contrario, representa ante la historia el primer anticomunismo del mundo, la avanzada del anticomunismo, la doctrina firme y concreta de nuestro Movimiento Nacional, que hizo frente al expansionismo comunista cuando acá y allá del Atlántico todos los pueblos se permitían coquetear con el sistema soviético. Encontraban elegante observar con benevolencia el "ensayo" que Franco fue en esos momentos, los momentos decisivos de una época, como acreditará en su día la historia, el hombre que encabezó al que el Todopoderoso confió la misión de iniciar en España. España se salvó así del imperialismo materialista, y el ejemplo y luz para los que ahora, a la vuelta de los años, en una guerra penosa y estéril, han descubierto dónde estaba el peligro y dónde estará realmente el peligro. He aquí la coincidencia. Para honor de España. Porque ahora ya no queda al mundo otro remedio que proclamar cuánta razón teníamos el

PINAY PRESENTA LA DIMISION

El presidente Auriol ha comenzado las consultas entre los dirigentes de los partidos

De Gaulle sugiere estar dispuesto a hacerse cargo del poder

PARIS, 23. (Urgente). -- El primer ministro, Antoine Pinay, ha dimitido a primera hora de la madrugada de hoy. (Efe).
ANUNCIO DE LA DECISION
 Antoine Pinay anunció su dimisión al final de su discurso a la Asamblea Nacional, antes de la presentación del primer voto de confianza, después de advertirle que una crisis política podría conducir a la devaluación del franco.
AURIOL ACEPTA
 PARIS, 23. (Urgente). -- El presidente Auriol ha aceptado la dimisión del presidente del Consejo, Antoine Pinay. (Efe).
COMIENZAN LAS CONSULTAS
 PARIS, 23. -- El presidente Auriol, después de aceptar la dimisión de Pinay, ha empezado las consultas.
 Recibió primero a Robert Schuman, ministro de Asuntos Exteriores, y a Maurice Schumann, subsecretario del mismo Departamento, pertenecientes ambos al M.R.P., que provocó anoche la crisis al negarse a votar en favor del Gobierno.

"Charlot", "bombardeado" con verduras en Roma

Acudia al teatro para presenciar el estreno de su película "Limelight"

ROMA, 23. -- Charles Chaplin ha sido "bombardeado" con frutas y hortalizas por un grupo de personas cuando entraba en el Teatro de Roma, por la noche, para presenciar el estreno de una versión italiana de su película "Limelight".
 Aunque fué alcanzado varias veces, no resultó herido. (Efe).

Después recibió a André Marie y a Henry Queuille, ambos ex-presidentes del Gobierno y dirigentes del partido radical-socialista.
SITUACION CONFUSA
 PARIS, 23. -- La situación política francesa aparece para los observadores más confusa que nunca. Los republicanos populares aparecen divididos y parece tambalearse la escisión entre los degaullistas. Resulta difícil predecir qué coalición podrá formarse. (Efe).
DE GAULLE ANUNCIA SUS CONDICIONES
 PARIS, 23. -- El general Char-



El general De Gaulle, que anuncia nuevamente estar dispuesto a asumir el poder y nuevamente expone sus condiciones

EL CARDENAL SPELLMAN LLEGA A SEUL

Oficiará las misas de Navidad en el frente

SEUL, 23. -- El cardenal Spellman, arzobispo de Nueva York, llegó a Seul en avión. El avión tuvo que estar volando sobre la ciudad sin poder aterrizar, por espacio de media hora, a causa de un accidente que se produjo en el aeropuerto a causa de un incendio.

CATASTROFE EN EL AEROPUERTO DE SEUL

SEUL, 23. -- Catorce personas han resultado muertas al chocar en la pista de despegue un avión sanitario con un caza de propulsión a chorro, en una base aérea del Oeste de Corea.

La V Fuerza Aérea dice que el accidente ocurrió anoche. Ambos aviones se hallaban en tierra, pero en movimiento. Se cree que es el primero de esta gravedad entre los aviones sobre la pista. (Efe).

INTENSO BOMBARDEO

SEUL, 23. -- Intensamente fué bombardeado un importante centro militar comunista cerca de Chaeryong, en el Noroeste de Corea. Cuarenta edificios fueron destruidos y toda la zona quedó convertida en un mar de llamas.

Poco antes, otros aviones atacaron Pyongyang. En combate aéreo ha sido derribado un avión comunista "Mig-15". En tierra reina calma general, excepto en lo que se refiere a acciones esporádicas de patrullas. (Efe).

LA CATASTROFE DEL TRASATLANTICO FRANCES "CHAMPOLLION"

Una sola lancha del puerto de Beirut logró efectuar el salvamento de tripulantes y pasajeros.- Parece que hubo diecisiete muertos

BEIRUT, 23. -- El trasatlántico francés "Champollion" se va hundiendo en el fondo arenoso. Tiene una gran vía de agua debajo de la línea de flotación, en la parte central. Parece como si la popa empezase a desprenderse y hundirse.
 Los cupantes aún no salvados se encuentran en la superestructura, única parte del barco que emerge de las agitadas olas.
 En realidad, el barco se encuentra casi partido en dos, lo que ha impedido que continúen las conexiones radiotelegráficas.
 El trasatlántico francés, que desplaza 12.648 toneladas, encalló en un arrecife, a 35 millas al Sur de la capital del Líbano, en la primera hora de ayer, lunes, durante una fuerte tempestad.
 Los pasajeros se dirigían a Tierra Santa para pasar las fiestas de Navidad. (Efe).

CUARENTA Y CINCO PERSONAS LLEGARON A TIERRA ANADO
 BEIRUT, 23. -- Parece son unas

45 personas las que llegaron hoy, a bordo, a la orilla, desde el "Champollion", antes de que las lanchas del puerto iniciasen su ardua labor de salvamento. El lunes lo

(Pasa a páginas centrales)

Pío XII pronunciará hoy su mensaje de Navidad

CIUDAD DEL VATICANO, 23. -- El Papa Pío XII pronunciará su mensaje de Navidad al mundo, por radio, en la mañana de mañana, miércoles, después de recibir las felicitaciones del Sagrado Colegio de Cardenales y del Clero romano.
 El mensaje de Navidad del Sumo Pontífice está generalmente considerado como uno de sus discursos más importantes del año. Se refiere, sobre todo, a los avances y problemas destacados del catolicismo en el año anterior. (Efe).



Los quintillizos argentinos hermanos Dilligent, que acaban de cumplir nueve días de edad. (Foto Cifra)

CRONICA de la CIUDAD

ESPOLON

Un escrito de los vecinos de «Manuel Illera»

Obligados en esta sección a tocar cuantas cuestiones y negocios afectan a los ciudadanos, bien sea en grupo o aisladamente, con objeto de que sea posible establecer un diálogo entre el público y las autoridades u organismos encargados de diferentes funciones, vaya por delante la tajante afirmación de que cumplimos esta misión con un sentido exento de acritud, por imperativo de un deber periodístico. Planteadas así las cosas, así va el asunto de hoy:

Tenemos noticia de que por la Alcaldía de Barrio de la barriada «Manuel Illera» se ha presentado al Ayuntamiento un largo y razonado escrito en relación con el servicio de autobuses. A través de cuatro folios mecanografiados, el pedáneo o regidor —en nombre de todos los vecinos de aquella agrupación urbana— expone una serie de circunstancias, proponiendo a la vez las medidas que juzga convenientes al interés de los habitantes de la barriada.

No es este el lugar para entrar en el fondo del asunto, pero si nos parece oportuno indicar la conveniencia de que por el Ayuntamiento —siempre abierto a las necesidades y problemas de las gentes de Burgos— se estudie detenidamente el asunto: tarifas, frecuencia del servicio, tolerancia de pequeño equipaje y otras, habida cuenta de la condición de la barriada, la distancia y la anterior situación.

Como estamos seguros de que en la Casa Consistorial el documento del alcalde de «M. Illera» encontrará la debida atención y que se arbitrará un medio conveniente para todos, no nos queda más que felicitar al alcalde pedáneo, señor Rodríguez, por su celo y esfuerzos en una veta constante por la barriada.

V. DOMÍNGUEZ ISLA.

Delegación de Hacienda

Libramientos puestos al cobro y la Depositaria Pagaduría de esta Delegación y que deberán ser cobrados efectivos por los interesados respectivos dentro del mes actual.

Don Pedro Marijuán, don Pedro Marín Sanz, señora viuda de Valentín Romeral, Bureba E. E., Ventosilla, S. A., Pedro Díez Ortiz, Everino Leal Juez, Alberto Gabaes, de Extramiana; Antonio María de Mena; Cayo Torres España; Daniel Sacristán, de Aranda; Donato Gutiérrez, de Villadiego; Isidra Martínez, de Pedrosa de Tobalina; Luis Abia Poza, de Gabia; Pablo García Marcos, de Madrid; Pedro Duplá; Juan Canaderos de Neco de Montaña; Simona Mateo, de La Guardia; Juan Camarero Almeida; Santiago de la Sierra, de

Melgar; Alberto Aparicio, Félix Yáñez Arenas, Alejandro de Quiroga, David Franquera, Luis Sánchez, Agapito Corral, Guillermo Díez, Antonio Lasala, José Hergueta, Amancio Herrero, Distinguido Amigo, José Agustín González, Eduardo Quintana, Luis García, Marcelino Balbás, Pedro Carasa, José Seijas, Victoriano Ausín, Julia de Juana, Francisco Moral, Caja de Ahorros Municipal, Norberto García, Julia y Jimena Escudero, Unión T. Cooperativos del Campo, Elías López, Juan Usablaga, Antonio Gil Fournier, Leonardo Ortega, María Díez del Castillo, Rafael González, Gloria Angulo, María Martínez Gómez, Francisco Romero, Adel García Castañeda, Eugenio y Ricardo Godejueta, Antonio Ruiz Martínez, Vidal Martín y Servilio Hermsilla.

Ayuntamiento

LIBRAMIENTOS

Don Antonio Navarro, Carbones Ausín, Casa Munguía, Casa Mata, Compañía de Aguas, Cristalerías del Norte, Confitería Tudanca, Casa Marcos, Casa Colón, Droguería Marcos, Droguería Fernando, Droguería Moderna, Escuela del Hogar y Formación Profesional, El Monte armelo, Ezequiel Marijuán, Encuadernación Pereda, E. González Gil, Felipe de la Viuda, Gregorio Serrano, Gonzalo Garzón, Gráficas Castilla, Hijos de Moliner, Hilario Benito, Hipólito Arribas, Hija de B. Fournier, Hijo de Cecilio Portugal, Hijos de Santiago Rodríguez,

AVENIDA

Hoy, a las 5'30 y 7'45
APASIONANTE ESTRENO
de la más audaz, sensacionalista y extraordinaria producción 20th Century Fox de esta temporada

Correo diplomático

Tyrone Power. Patricia Neal
Las sorpresas más imprevistas y las mayores emociones, en un film de palpante interés e intriga

CINEMA REX

De 5 a 10 (pase 7'45)
MAGNIFICO DOBLE
PARALELO 38
Éxito arrollador
La guerra de Corea al rojo vivo. Un maravilloso film de emociones continuas, y

Julia se porta mal
Divertida comedia. Greer Garson, Walter Pidgeon

CALATRAVAS

Continúa de 5 a 10 (pase 7'45)
ATOMICO DOBLE
Truhanes de honor
Extraordinario film, que exalta las virtudes de la Legión española. Humana, real, emotiva, y
Juego de pasiones
La más grandiosa y deslumbrante comedia musical, con Esther Williams, Van Johnson

Ignacio Patacos, Isidoro Sadorní, Imprenta Polo, Imprenta Suso, Junta Provincial de Protección de Menores, Julián Tapia, José María Lozano, Luis Páramo, Librería Centro Católico, La Comercial, Mercedes Guterro, Manuel de la Viuda, Pedro Riveras, Pelayo, Puente Careaga, Recauchutados Marín, Casa Ruera, Salvador Gómez Guñado, Vicente Bartolomé, viuda de Enrique Martínez.

CONVOCATORIA

Se ruega muy encarecidamente a don Marcos García Antón, que salió de la Casa Refugio del Hospital de San Juan en el año 1895, tenga la bondad de presentarse lo más pronto posible en el Negociado de Beneficencia de la Secretaría municipal o en la Administración del Hospital de San Juan, para un asunto de sumo interés.

PADRON DE BENEFICENCIA

Se recuerda a los pobres que tienen derecho a figurar en el Padrón de Beneficencia municipal, pueden recoger los impresos que se les facilitará gratuitamente en el Negociado de Beneficencia de la Secretaría municipal, advirtiéndose que el plazo de admisión de instancias termina el día 31 del corriente mes.

DONATIVO DEL EXCMO. SENOR DON BERNABE PEREZ ORTIZ

Recibidas las 8.000 pesetas de dicho señor, de conformidad con sus deseos han sido repartidas en la siguiente forma: Hospital de San Juan, 2.000 pesetas, Casa Refugio, 2.000 pesetas, Hospital Provincial, 1.000 pesetas, Asilo de Ancianos Desamparados, 500 pesetas, Auxilio Social, 500 pesetas, Conferencias de San Vicente de Paul, 1.000 pesetas a los caballeros y 500 pesetas a las señoras. Pueden ser recogidas de la Depositaria.

Información sindical

PROXIMA INAUGURACION DE LA X EXPOSICION NACIONAL DE ARTE DE «EDUCACION Y DESCANSO» EN MADRID
Ha dado comienzo en Madrid el

GRAN TEATRO

Hoy, a las 5'15 y 7'45

¡La más gigantesca realización del siglo!

Sansón y Dalila

Es un film Paramount
La más poderosa emoción que el cine puede ofrecer en nuestros días
Inmensa. Grandiosa. Espectacular. Suntuosa

CINE CORDON

¡¡EL ACONTECIMIENTO DE PASCUA!!
La obra literaria del inmortal WILLIAM SHAKESPEARE



OTELLO

Según el drama de William Shakespeare
ORSON WELLES
DIRECTOR Y PROTAGONISTA
Lucane Michael Robert Cloutier - MacLiamoir - Coote

GRAN PREMIO DE CANNES
La película cumbre de ORSON WELLES

Popular Cinema PROGRAMA DOBLE EN SESION CONTINUA DE 4 A 11 NOCHE
ULTIMO Y DEFINITIVO DIA
La novia era él y Un patriota
PRECIOS: 1 y 2 pesetas

montaje de la X Exposición Nacional de Arte de «Educación y Descanso», en el Palacio de Exposiciones del Retiro (Palacio de Velázquez).

RESTAURANTE GAONA ANGULAS

PLATOS VARIADOS
TODOS LOS DIAS

En esta extraordinaria exposición, a la que acudirán obras seleccionadas por las Jefaturas Provinciales de «Educación y Descanso» de toda España, se enviarán aquellas que han sido premiadas en la exposición que en Burgos fué clausurada el pasado domingo de los artistas doctores Carmelo Undarraga, Luis Miranda Alonso de Armiño, Andrés Villalmanzo Guzmán, José Rodríguez García, José María González Marrón y se espera la colaboración de Eugenio Bricón, Luis Sáez, Jesús del Olmo, los hermanos Carcedo, etcétera, etcétera.

Se espera que la inauguración tenga lugar en los primeros días del próximo año, por lo que se invita a los aficionados a la pintura y escultura a presentar sus obras a la mayor brevedad en la Jefatura Provincial de «Educación y Descanso» (plaza Castilla, 1, tercero).

Cartelera

GRAN TEATRO

«Sansón y Dalila» (3).

AVENIDA:

«Correo diplomático» (3).

COLISEO CASTILLA

«El mundo en sus manos» (3).

REX

«Julia se porta mal» (3) y «Paralelo 38» (sin calificar).

CALATRAVAS

«Truhanes de honor» (2) y «Juego de pasiones» (4).

CINE CORDON

«Otelo» (sin calificar).

POPULAR CINEMA

«La novia era él» (3) y «Un patriota» (3).

Los números que figuran entre paréntesis al final de cada cartelera representan la calificación moral autorizada por la Comisión Diocesana de Vigilancia de Espectáculos.

Para niños: (1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (3R) Mayores, con reparos. (4) Gravemente peligrosos.

NOTA. — Para todo lo relacionado con la información sobre cine, teatro, novelas, etc., llámese a los teléfonos 3213 y 2700.

Sucesos de ayer a hoy

Un ciclista a punto de morir atropellado por un coche

En el kilómetro 205 de la carretera de Madrid a Irún ocurrió un accidente que pudo costar la vida al ciclista Pablo Obregón Herando, de 27 años, natural y vecino de Villalmanzo.

Por la referida carretera marchaba un coche marca «Buck» con matrícula M-77850, conducido por el joven de 26 años Ángel Rodríguez Navarro. Este vio ante de llegar al kilómetro 205 al ciclista, haciendo sonar el «claxon» para que advirtiera su presencia. Sin embargo, parece que Pablo Obregón no lo oyó y cuando más encima tenía el coche cruzó la carretera, senda alcanzada la rueda trasera de su máquina por el automóvil. La bicicleta salió despedida, pero el ciclista quedó montado, afortunadamente, en guardabarros del coche, a consecuencia del frenazo en seco que dió éste, evitando con ello la posible muerte del atropellado.

Conducido Pablo Obregón a pueblo más cercano, se le aplicaron únicamente ligeras contusiones sin importancia.

Roban dos ovejas

Florentino Martínez Llorente, de 49 años, labrador, natural de Villadoccos y vecino de Peñaranda de Duero, ha denunciado que en un corral que tiene enclavado en el lugar denominado «La Cañal del Bosque», del término de Peñaranda, le han sido robadas dos ovejas, de las cuales se habían llevado las canales, dejando las pieles y los vientres.

Realizadas activas gestiones para localizar a los autores del hecho, han sido detenidos dos individuos como sospechosos, pero coincidir sus huellas con las encontradas en el corral, aparte de incurrir en varias contradicciones al ser interrogados y de pasar sobre ellos el antecedente de haber sido encarcelados ya en otra ocasión por el robo de ovejas.

Se corta con un hacha

Felisa Rueda Morcillo, de 5 años, que vive en Sombrerera número 2, fué curada de una herida incisa en el dedo pulgar de la mano izquierda, que se produjo con un hacha.

Accidente de trabajo

Gregorio Díez González, de 3 años, con domicilio en Gamona calle Lavaderos, número 7, sufrió un accidente cuando realizaba su trabajo, siendo asistido en la Casa de Socorro de una herida contusa en forma estrellada en el dedo anular de la mano derecha y de contusión y erosión en la cara dorsal de la misma mano, con probable fractura del quinto metacarpo plano.

Se quema con agua

Isabel Aparicio Urbano, de 1 años, con domicilio en Arrabal 23, se echó agua hirviendo en la mano derecha, produciéndose en la misma quemaduras de primer grado.

Lesiones leves

Personas que fueron asistidas también en la Casa de Socorro, de otras lesiones leves:

Fernando Calvo Casado, de 18 años, de herida contusa en los talones de los pies, con una herida.

Santos Romo Santamaría, de 6 años, de herida contusa en la región frontal izquierda, de 3 años, de herida contusa en la mano izquierda. Casual.

Teodoro Arroyo Asenjo, de 3 años, de herida contusa en el dedo pulgar de la mano derecha. Casual.

Cesáreo Quintana Alonso, de 1 años, de herida contusa en el dedo pulgar de la mano izquierda, por atrampón.

Aurra Puente Zárate, de 4 años, de herida contusa en el dedo derecho. Por caída.

Y el niño de dos años Juan José Mariscal López, que casualmente se produjo una distensión en el codo izquierdo.

DE LA CIUDAD Y LA PROVINCIA

Concursos navideños organizados por el Frente de Juventudes

La Delegación Provincial del Frente de Juventudes ha organizado como en años anteriores, concursos de belenes, oras de felicitación y certámenes literarios.

Para el de belenes, podrán concurrir cuantos lo deseen, dentro de los días grupos de domicilios particulares, y de centros religiosos, oficiales, de trabajo en su familia, etc.

Los que deseen participar lo comunicarán en las oficinas de la Delegación, calle de Santader, 2, primero, antes del día 26 de los corrientes. La visita de jurado a los últimos nacimientos inscriptos, dará comienzo el día 29, a partir de las diez horas, por lo que debe encontrarse la instalación de los mismos para dicho día.

El jurado otorgará los siguientes premios:

Primer premio para los belenes particulares, 200 pesetas, otro de cien y un tercero de mención honorífica.

La Delegación Provincial se reserva el derecho de modificar el importe de los premios si la cantidad de los nacimientos presentados así lo aconseja.

Este concurso es de carácter local, es decir, reservado únicamente para la capital de Burgos. Las Delegaciones Locales del F. de J. organizarán concursos similares para sus respectivos pueblos.

Este concurso es de carácter local, es decir, reservado únicamente para la capital de Burgos. Las Delegaciones Locales del F. de J. organizarán concursos similares para sus respectivos pueblos.

CONCURSO PARA ORLAS DE FELICITACION

Será premiada la mejor portada o tarjeta de felicitación relacionada con la Navidad del Señor, que necesariamente habrá de llevar alguna ilustración (dibujo) y el párrafo "Felices Pascuas". El concurso tiene amplia libertad de tema, dentro de este único motivo.

Tiene este concurso carácter provincial, por lo que pueden tomar parte todos los jóvenes de la capital y provincia, menores de 21 años.

Los dibujos que ilustren las orlas, estarán hechos necesariamente sobre el mismo papel que sea la portada o tarjeta, papel que podrá ser de cualquier clase y necesariamente de un tamaño de 19 por 12 centímetros. Con los trabajos se adjuntará una tarjeta pequeña en la que irán anotados el nombre y apellidos del autor y su domicilio, debiendo encontrarse en las oficinas de la Delegación antes del día 3 de enero. El delegado provincial designará el jurado encargado de fallar el concurso.

El jurado otorgará los siguientes premios: Primer, ciento cincuenta pesetas; segundo, cien, y tercero, mención honorífica.

Los trabajos presentados quedarán de propiedad del Frente de Juventudes. La Delegación se reserva el derecho de modificar el importe de los premios si la cantidad de los trabajos así lo aconsejase.

CERTAMEN LITERARIO

Tendrá carácter provincial, por lo que pueden tomar parte todos los jóvenes de la capital y provincia menores de 21 años. El certamen se divide en dos categorías:

Inauguración de las obras de consolidación de la capilla de las Siervas de Jesús

Con motivo de la inauguración y consolidación de las obras efectuadas en la capilla de las Religiosas Siervas de Jesús, llevadas a cabo con las aportaciones económicas de autoridades, económicas de autoridades y suscriptores, se celebró ayer, a las nueve de la mañana, una misa solemne que fue oficiada por el vicario general del Arzobispado, don Buenaventura Díez y Díez, asistido de los beneficiarios, señores Ortiz y Estalayo, actuando de maestro de ceremonias el canónigo, don Julio Díez y Díez, cantando la misa el coro de las religiosas.

A la terminación se cantó un solemne Te Deum en acción de gracias.

Asistieron la distinguida señora de Penada, esposa de nuestro gobernador civil; don Alfredo y don Sotelo; el señor Mijangos con su esposa, don Antonio Delgado, el señor Mijangos con su esposa, doña Trinidad Munguía; el capitán de las Siervas, don Luis Rubio; el canónigo, don Manuel Ayala; el sacerdote don Julio Mardones, y numerosos fieles.

La fiesta de la Natividad de Nuestra Señora, en el Santo Templo Metropolitano, se celebrará los cultos siguientes:

Día 24. — A las cuatro de la tarde, víspera y completas solemnes. A las once de la noche, matines y misa del Gallo, en el altar mayor, que será oficiada por el canónigo don Julio Díez y Díez, al que asistirán como ministros, los beneficiarios señores Ortiz y San Martín.

El día 25, a las ocho, misa de Pastores, con cánticos de villancos; a las 10:30, procesión por las calles de la ciudad, con la imagen de la Virgen, acompañada de los niños de la parroquia, y seguidamente comenzó el festival, integrado por las actividades de guión y armónicas. Inició el acto el delegado local, camarada Manuel Sanz, y seguidamente comenzó la representación de la obra de guión, titulada "El día va viento", que fue aplaudidísima por el numeroso público que llenaba totalmente la sala. El conjunto de armónicas, dirigido por el competente maestro Balter, tuvo un éxito resonante, siendo, al final, muy aplaudido.

La fiesta de la Natividad de Nuestra Señora en el Templo Catedralicio de Duero

Conforme teníamos anunciado en crónicas anteriores, el Frente de Juventudes de Aranda de Duero nos ha honrado con su presencia. El autocar en donde vinieron 35 camaradas de aquella delegación comarcal, llegó a las cuatro de la tarde, y se paró en el Grupo Escolar, en donde esperaban el jefe local, el delegado local, otras autoridades y numerosos vecinos de la villa. Inmediatamente los muchachos fueron llevados a visitar los monumentos, históricos de la villa, y seguidamente comenzó el festival, integrado por las actividades de guión y armónicas. Inició el acto el delegado local, camarada Manuel Sanz, y seguidamente comenzó la representación de la obra de guión, titulada "El día va viento", que fue aplaudidísima por el numeroso público que llenaba totalmente la sala. El conjunto de armónicas, dirigido por el competente maestro Balter, tuvo un éxito resonante, siendo, al final, muy aplaudido.

Agradecimiento de la «Mesa de Burgos» a la Sección Femenina

En la Delegación Provincial de la Sección Femenina se ha recibido un telegrama de la Mesa de Burgos con el siguiente contenido: "Complacida y impresionada por la admirable actuación en Mesa de Burgos Grupo de Danzas expresamos la nuestra felicitación y gratitud sincera. — Alejandro González, secretario".

ORENSE PREPARA UN cariñoso recibimiento AL DOCTOR TEMINO Treinta millones de pesetas para mitigar el paro obrero

ORENSE, 23. — Se ha celebrado una reunión, convocada por el vicario capitular de la Diócesis y presidida por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, con la finalidad de preparar el recibimiento que la ciudad ha de tributar a su nuevo obispo, el doctor Temino Sáez.

Se acordó constituir un Comité de honor, que estará constituido por las primeras autoridades provinciales y locales, y otro, ejecutivo, del que formarán parte, bajo la presidencia del vicario capitular, el alcalde, el presidente de la Diputación Provincial y el dean de la Iglesia catedralicia. (Cifra).

TREINTA MILLONES DE PESETAS PARA MITIGAR EL PARO OBRERO

MADRID, 23. — Un total de treinta millones de pesetas ha sido destinado a mitigar el paro forzoso, según ha comunicado a la Prensa, el comisario nacional del Paro, señor Latorra Girón.

La concesión se aprobó en el Consejo de Ministros último, a propuesta del ministro de Trabajo, y la distribución de dicha cantidad

Audiencia militar de S. E. el Generalísimo

Recibió a don Antonio Acubilla Pérez, capitán general de la VI Región

Relación de los Excmos. señores generales y señores jefes que han sido recibidos, en audiencia militar por S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos en el día de hoy:

Don Antonio Acubilla Pérez, teniente general; don Joaquín Ríos Capape, teniente general; don Pablo Cayula Ferreira, general de división en reserva; don Manuel Escalona Llorca, general subinspector del Cuerpo de Ingenieros de Armamento y Construcción; don José Calderón Goñi, general de brigada de Infantería; don Manuel Tourné y Pérez Seoane, coronel de Artillería; don Francisco Iglesias Bregués, coronel del Cuerpo de Ingenieros Aeronáuticos; don Ferrando Esquivina Pascual, coronel de Artillería; don Enrique Blasco Sáenz, coronel médico, acompañado de su hijo Enrique, doctor en economía y alférez de complemento; don Ricardo Guerrero López, coronel de Aviación; don Manuel Crespo de Vega, coronel médico, y don Carlos Sánchez García, comandante de Artillería.

Pasatiempos

CRUCIGRAMA

1	2	3	4	5	6
1					
2					
3					
4					
5					
6					

Horizontales

13. Marca de automóvil. — 2: Consonante. Nota. — 3: Pronombre. Inicial. — 4: Duro, relleno. — 5: Plural de ciudad española. — 6: (al revés) Mézclalo. — 7: (al revés) Agotes.

Verticales

1: Trofeo. — 2: Vocal. Arma. — 3: Dones. — 4: Vocales. Suban. — 5: Consonante. Anagrama de PLAZA. — 6: Vocal. (Al revés) No te declinación.

JEROGLIFICO

SEIS VEINTE POR 1000 T

Es muy reconcentrado.

Hoffmann, reelegido jefe del Gobierno sarrés

Eden visitará Grecia y Turquía en la próxima primavera

SARREBRUCK, 23. — Johannes Hoffmann ha sido reelegido oficialmente jefe del Gobierno, por cuarenta y cinco votos contra cuatro, en la nueva legislatura del Sarre, en su primera reunión después de las elecciones. Los social-demócratas votaron en favor suyo, y la única oposición vino de los comunistas.

Hoffmann cumple hoy 62 años. (Efe).

EDEN VISITARA GRECIA Y TURQUIA

LONDRES, 23. — El ministro británico de Asuntos Exteriores, Anthony Eden, visitará Grecia durante la próxima primavera. En esta excursión irá también a Turquía. (Efe).

INFORMACION NACIONAL Y EXTRANJERA

El Valle de Tena, en el Pirineo de Huesca, sigue comunicado

Intervención de una importante partida de estilográficas

HUESCA, 23. — El Valle de Tena, con sus once pueblos, en el Pirineo de Huesca, sigue comunicado y, por excepción, dado el avanzado del invierno, la carretera de Huesca a Sallent y desde este último pueblo hasta la estación del ferrocarril de Sabiñánigo aparecen totalmente limpias de nieve y pueden circularse, como se circula, con autobuses de línea, que continúan prestando servicio de viajeros con toda normalidad y con toda clase de vehículos. (Cifra).

INTERVENCIÓN DE 1.005 PLUMAS ESTILOGRÁFICAS

MADRID, 23. — Han sido intervenidas 1.005 plumas estilográficas de una conocida marca extranjera, introducidas clandestinamente en España por los súbditos portugueses Joaquín Cipriano Pacheco, de 28 años, natural de Tavila (Portugal), y Antonio Alves Araujo, de 45 años, natural de Darque (Portugal). El primero era socio de una entidad comercial de la calle Veneras, 5, donde se efectuó la intervención de las plumas. (Cifra).

ESTAFADOR

MADRID, 23. — Ha sido detenido Manuel Eroyena Alvarez, de 31 años, estafador, que fingiéndose título, utilizaba los de Marqueses de Campo Real y conde de la Roca para enviar ramos de flores de 400 y 500 pesetas a comer, y luego desaparecía después sin pagar. También tenía la costumbre de alquilar coches de turismo para hacer viajes a Zaragoza, y luego desaparecía de la capital, con el que mandaba un taxímetro, con el que regresaba a Madrid. Ya en la capital de España, invitaba al taxista a comer, y luego desaparecía por una puerta excusada del restaurante, dejando al chófer con la cuenta pendiente y, además, obligado a pagar la comida de ambos. (Cifra).

HA SIDO BASTANTE MENOS DE LO QUE PEDIA EL FISCAL

ZARAGOZA, 23. — Ha sido fallada la sentencia de la causa Vista hace algunos días contra nueve procesados dos de ellos ex-empleados de la Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes.

El fiscal consideraba ciento veintitres delitos por la falsificación de igual número de cartillas de racionamiento, y de ahí que solicitara dos mil ciento treinta y siete años de prisión, presidio o arresto, más dos millones y medio de pesetas de multa.

En el fallo se conceptúan todas estas falsificaciones como un solo delito continuado, por lo que la sentencia recaída es de seis años de prisión y multa de tres mil pesetas para la maquinografía, como autora principal del hecho, y tres años de cárcel, pequeñas multas a otros tres encausados, como autores también del delito, pero sin el agravante del carácter de funcionarios, y tres meses de arresto y multas a otros de los procesados. Tres de los acusados han sido absueltos.

Como quiera que hay que aplicar los últimos indultos, y se computarán para el cumplimiento de las penas, resulta que los principales autores no tendrán que ingresar en prisión o lo harán sólo por pocos días o pocos meses, puesto que el resto lo tienen cumplido o abonado.

ESPECTACULOS

Los estrenos de ayer

El sábado de Gloria está caracterizado en la temporada cinematográfica como día grande, no le va en zaga esta fecha que abre el periodo navideño, en la que por parte de las empresas se procura ofrecer la selección de sus mejores películas. Ayer cuatro estrenos se ofrecieron en nuestras salas. Uno de ellos lo vimos en sesión privada; y por tal circunstancia nos es factible hacer la reseña crítica de todas las películas proyectadas. Al igual que la semana anterior, lo peculiar de las mismas fue la diversidad de géneros, ya que las cuatro cintas encajan en apartados diferenciados enormemente entre sí, puesto que el espectador podrá asistir a una de carácter aventurero, otra de asunto de espionaje; una tercera sobre tema espectacular, y una última, versión de inmortales obra literaria.

Y ahora vayamos con las películas.

"EL MUNDO EN SUS MANOS"

En 1867 Alaska pasaba a poder de los Estados Unidos, mediante una adquisición motivada por un convenio comercial realizado con Rusia. Este momento histórico ha aprovechado Raoul Walsh —hábil director en películas de aventuras— para realizar una producción mezclada la parte que pudiéramos denominar de seriedad absoluta con escenas y motivos de convencional ficción, que no dañan nada al conjunto, antes bien, le presta una gracia especial.

"El hombre de Boston" debía ser un temido personaje en toda la costa, obsesionado por la adquisición de la península en diez millones de dólares. Pero he aquí que sus aventuras en el mar —hacia un sesgo diferente al cruzarse en una condensa de San Francisco con la naciente de un barco— dan pie para la captación de unas valiosas escenas en alta mar y un sorprendente espectáculo en una de las islas donde los únicos habitantes son algunos rebanos de focas, acosadas por los hombres para poseerlas de sus preciadas pieles. Como en todas las películas del género, suceden cosas sorprendentes, no faltando esas luchas encarnadas de género, e incluso las persecuciones realizadas con un verismo singular y que justifican la calidad directiva de Raoul Walsh. Además la pareja protagonista está formada por Gregory Peck —sin duda uno de los mejores actores del momento— y Ann Blyth, con escasas películas en su haber, pero dotada de una gran personalidad. Presentada en buen tecnicolor, es un motivo más para lograr el éxito de público que, sin duda, alcanzará.

Coliseo Castilla

Estados Unidos tienen un significado cualitativo tan importante que constituyen realmente mercancías básicas y están incluidos de hecho en la clasificación arancelaria de productos estratégicos. Independientemente del mercurio, el corcho u otras mercancías de análoga categoría, a las que vuelva el pensamiento de un momento inmediato, existen otros importantes dentro de los conocidos de los que España es asimismo gran abastecedora del mercado norteamericano. Sin ir más lejos tenemos el caso del espato flúor, que representa siempre una partida importante dentro de nuestras tradicionales exportaciones. Este producto es considerado de alto valor estratégico, ya que sirve para la fabricación de bengalas luminosas, pero, sin duda, su principal y más importante empleo reside en la obtención, a base de él, de criolita sintética, producto que es necesario para la fabricación de criolita natural que existen en el mundo se encuentran localización en Groenlandia y, por eso, Estados Unidos se esfuerza por incrementar su producción de criolita artificial e intenta cada año sus compras de espato flúor, materia prima imprescindible.

Si enfocamos la cuestión, desde el punto de vista de las importaciones españolas, de todos los productos que nuestro país puede adquirir en Estados Unidos tantos y otros interesantes artículos que realmente el único problema es el de los dólares necesarios para pagarlos. Este problema no es privativo de nuestro país sino que, como se sabe, alcanza a todos los países de Europa. Por eso, son tan importantes los viajes de las misiones comerciales norteamericanas como los actuales, en los que se han producido cambios en la administración de Estados Unidos, y es posible que se arbitren nuevos medios de fomento para fomentar las relaciones económicas entre los países y solucionar la escasez de dólares.

N. F. C.

La ayuda americana

Desarrollando la acción en la zona internacional de Trieste, Henry Hathaway ha dirigido una película sobre asunto novelesco, pero de indudable interés ya que, incluso, puede encontrarse cierto punto de concomitancia con hechos reales, recogiendo las peripecias de un agente diplomático portador de valioso documento con destino a las potencias occidentales, y que, en cumplimiento de su misión, se ve acorralado por agentes soviéticos interesados en apoderarse de la valiosa información que el agente posee. La presentación, sin llegar a profundizar lo suficiente, de numerosos personajes que tomarán parte activa a lo largo de la proyección, y llega en algún momento a ocasionar cierto confusiónismo, que queda ilímpidamente salvado a medida que se entra en situación, ya que la acción se desarrolla siguiendo un buen ritmo cinematográfico, del que es autor, tanto el director a que anteriormente hemos hecho referencia.

Como todas las películas del género la incógnita es a base primordial sobre la cual se sustenta, y aunque se presente el final, hasta llegar a él, el espectador no puede por menos de suspenderse a la emotiva sucesión de las escenas a que se empuja a prestar aliento humano Ivone Power, siempre en esa caracterización tan personal y genuina, Patricia Neal y Sthen Mc Nelly.

Gran Teatro

"SANSON Y DALILA"

Cerca de cuarenta años viene trabajando para el cine Cecil B. de Mille. Pertenece a la generación de sus creadores, siendo uno de los pocos supervivientes de aquel entonces. El gran director ha sentido en todo momento una profunda preocupación por los asuntos bíblicos, mostrando esas gigantescas con una numerosa atracción artística. Ya en las postrimas del cine mudo nos ofreció aquella grandiosa producción que llevaba por título "Los diez mandamientos", y después vino "Rey de reyes", para dejar paso a "El signo de la cruz", "Las Cruzadas", "Cleopatra" y otras muchas más, siempre bajo el denominador común de lo histórico o bíblico, supeditado a su línea venenosa y típica de producción cine.

"Sansón y Dalila" es la última película que conocemos de este hábil y fiel director, y nos la presenta ajustándose en lo posible al pasaje bíblico, pero entremezclado con atisbos de cuento oriental, centrando la acción el episodio erótico de los dos personajes, todo ello presentado en la fastuosidad ornamental, el apropiado movimiento de masas y la espectacularidad imperante en determinadas secuencias como esas que recorren el hundimiento del templo dedicado al dios Dagón y la lucha, con el león. Gran parte de la película está rodada en escenarios de Tierra Santa, y en cabeza de reparto figuran Hedy Lamarr, Victor Mature y George Sanders, con Angela Lansbury y Henry Wilcoxon, mereciendo una señalada mención ese grupo ingente de extras anónimos, quienes se comportan con exactitud. Los fondos musicales son de Victor Young y un buen técnico, que recorren el mundo entero más que añadir a los ya numerosos que de por sí tiene. Película de gran público, de espectadores acostumbrados a lo espectacular de la acción.

FUYMA.

Cine Avenida

"CORREO DIPLOMATICO"

Desarrollando la acción en la zona internacional de Trieste, Henry Hathaway ha dirigido una película sobre asunto novelesco, pero de indudable interés ya que, incluso, puede encontrarse cierto punto de concomitancia con hechos reales, recogiendo las peripecias de un agente diplomático portador de valioso documento con destino a las potencias occidentales, y que, en cumplimiento de su misión, se ve acorralado por agentes soviéticos interesados en apoderarse de la valiosa información que el agente posee. La presentación, sin llegar a profundizar lo suficiente, de numerosos personajes que tomarán parte activa a lo largo de la proyección, y llega en algún momento a ocasionar cierto confusiónismo, que queda ilímpidamente salvado a medida que se entra en situación, ya que la acción se desarrolla siguiendo un buen ritmo cinematográfico, del que es autor, tanto el director a que anteriormente hemos hecho referencia.

Como todas las películas del género la incógnita es a base primordial sobre la cual se sustenta, y aunque se presente el final, hasta llegar a él, el espectador no puede por menos de suspenderse a la emotiva sucesión de las escenas a que se empuja a prestar aliento humano Ivone Power, siempre en esa caracterización tan personal y genuina, Patricia Neal y Sthen Mc Nelly.

Cine Corión

"OTFLO"

A Orson Welles se le ha considerado como el genio de Hollywood. Y en verdad

MONTE-LYS

El Bar de los Mariscos

ofrece una vez más a su distinguida clientela la mejor calidad y mayor variedad que diariamente importa directamente de puerto

Visite "BAR MONTE-LYS" y se convencerá

CORDON, 2. TELEFONO 3214

PRIMER ANIVERSARIO DEL COMANDANTE MEDICO

Don Francisco de Borja Canella Cañete (LABORADOR NOCTURNO, CONSERVANTE MARIANO, MIEMBRO DE A. C.), que falleció en Burgos el 25 de diciembre de 1951, a los 41 años, confortado con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

(Q. E. P. D.)

Su viuda, doña Magdalena Larrea Nacarino; padres, don Benito y doña Trinidad; hermana, hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás familia,

SOLICITAN lo tengan presente en sus oraciones, rogando una oración por su alma.

Fechas las misas que se celebran mañana, jueves, día 25, en la parroquia de San Cosme y San Damián, a las siete y media, ocho, y media, nueve, diez y doce; en el Merced, todas, de siete a doce y media; en el Seminario de Misión Extranjeras, a doce, nueve y nueve y media; en el Seminario de San José, a media noche; en el Monasterio de San Pedro de Cardaño, en Santander, y Bilbao; los cultos de las Religiosas Esclavas y Religiosas Reparadoras de Burgos; y el viernes, día 26, en la parroquia de San Cosme y San Damián, a las 7 y media y ocho; en el Seminario de Misión Extranjeras, a las ocho y media; Seminario de San José, a las ocho; en el Carmen, a las ocho y media y nueve; y la vigilia de la Adoración Nocturna, en la parroquia de San Lorenzo, serán aplazadas por su eterno descanso.

Burgos, 24 diciembre 1952.

El Excmo. señor arzobispo se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

La catástrofe del transatlántico francés "Champollion"

(Viene de primera página)

habían hecho 17 tripulantes. Se cree no son más que 17 los que han perecido en el intento de ir a tierra a nado.

Según anuncian las Messageries Maritimes, entre los pasajeros —54 mujeres, 52 hombres y 7 niños— hay un español, Joaquín Romero, artista, y varias personalidades americanas. (Efe).

UNA SOLA LANCHA EFECTUO EL SALVAMENTO

BEIRUT, 23. — No han sido varias lanchas del puerto de Beirut, sino una sola, la del práctico B. Radwan, las que han realizado el salvamento de todos los pasajeros que quedaban a bordo del "Champollion" y de bastantes tripulantes, hasta un total de ciento cincuenta.

TOTALMENTE EVACUADO

PARIS, 23. (Urgente). — La Compañía de Las Messageries Maritimes anuncia que el "Champollion" ha sido totalmente evacuado de pasajeros y tripulantes supervivientes. (Efe).

SOLICITO Por OCIO

—Y a mi qué, que su mujer se haya encaprichado de un abrigo de... 21

Deportes

En busca del deportista más destacado del año Han sido seleccionados cuarenta y de entre ellos saldrá el vencedor

Han sido seleccionados los nombres de los atletas que darán el deportista más destacado del año 1952. Este concurso lo organiza desde hace 4 años la revista barcelonesa "Vida Deportiva". En 1948, primer año del concurso, resultó vencedor el atleta Constantino Miranda; en 1949, el boxeador, Luis Romero; en 1950 el futbolista Estanislao Basora, y en 1951 el ciclista Bernardo Ruiz. Como ya es tradicional, el Jurado lo integran destacados miembros, y este año lo forman Ignacio Ara, Ramón Artigas, Manuel Ayxela, Julián Berrendero, Manuel Es-

pin, Alberto Martorell, Nemesio Ponsati y José Samitier. Han sido preseleccionados ya 40 deportistas, que en la próxima semana quedarán reducidos a quince. Los cuarenta preseleccionados y sus respectivas especialidades son: Tenis: Bartoli y Olozaga. Patín a vela: Casanovas. Baloncesto: Dalmau y Galindez. Fútbol: Basora, César, Biosca, Gainza, Marce, Ramoní y Puchades. Natación: Domínguez, Alberjoho, Queralt, Quevedo, Enrique Granados, Jorge Granados y Conde. Vela: Balcells. Pelota: Manolo y Joaquín Balet. Atletismo: Coll, Villadomat, Junqueras y Sierra. Gimnasia: Blumme. Boxeo: Manolo García, Romero, Monzón y Soldevila. Ciclismo: Gelabert, Serra, Poblet, Massip y Bernardo Ruiz. Tiro: Angel de León. Hockey sobre patines: Orpinell. La lista anterior de cuarenta preseleccionados puede aún ser modificada por algún miembro del Jurado, que puede elegir, entre sus finalistas, alguna figura que no esté en la relación.

AMBULANCIA SANITARIA

TRASLADO DE ENFERMOS
Teléfonos: 2210 y 2326

Anúnciese gratis en nuestro «Mercado de los Viernes»

La Voz de Castilla

Boletín de suscripción

Don ... que vive en la calle ... de ... desea suscribirse por un (1) ... al diario "LA VOZ DE CASTILLA", a partir del ... de 195 ... (Firma)

PRECIOS

Mes ... 15.— pesetas
Trimestre ... 45.—
Semestre ... 90.—
Año ... 180.—
(1) Indíquese mes, trimestre, semestre o año. Rellene este boletín y envíelo a nuestra Administración.

Jornada especial núm. 2	1952 28 diciembre
-------------------------	-------------------------

INTERNACIONAL Y COPA DE S. E.	
ESPAÑA-ALEMANIA	...
Ferrol-Avilés	...
Alavés-Burgos	...
Baracaldo-Logroñés	...
Lérida-E. Industrial	...
L. Palmas-Mallorca	...
Murcia-Hércules	...
Granada-Lineise	...
COPA FEDERACION	
Osasuna-Torrelavega	...
Huesca-Tarragona	...
San Andrés-Sabadell	...
Orihuela-Plus Ultra	...

Precio: 3 pesetas Firma

Domicilio ...
NOTA. — Llene esta quiniela y remítala a la Delegación de Apuestas en Burgos, Laín Calvo, 31, adjuntando 3 pesetas. Su resultado es válido.

Habiéndose retirado de la Copa Federación el Salamanca y el Alcaño, que figuran en la quiniela, la próxima jornada sólo será pronosticable en doce partidos.

La BOLSA ayer

BOLSA DE MADRID
MADRID, 23. — La Bolsa ha tenido hoy una sesión animada. Casi todos los valores se mostraron firmes y con tendencia revalorizadora. Los Bancos estuvieron sostenidos, con avance de dos enteros en Hispano Americano, una vez que ha terminado el plazo de suscripción de nuevas acciones. En los valores industriales nan destacado Minas del Rif, con once enteros de alza; nueve, Fefasa, ocho,

Española de Petróleos, y tres Unión Química. También hubo otras diez recuperaciones de uno y dos enteros. Las bajas, muy escasas, no pasaron de los dos enteros, siendo variadas en alza en valores de escasa contratación. Duro Felguera descontó el cupón de dividendo a cuenta por importe de cinco duros, recuperando uno. El cierre seguía mostrando firmeza en general.

BOLSA DE BILBAO
Cambios de cierre: Banco de Bilbao, 520; Banco de España, 496; Hispano Americano, 365; Vizcaya, serie A, 425; Vizcaya, serie B, 422'50; Ferrocarriles Suburbanos, 110'50; Ferrocarriles Santander, preferentes, 100'50; Aviación, 120; Electrica Madrid, 190; Electrica de Viesgo, 179'50; Electrica de Viesgo, nuevas, 157; Reunidas, 100; Reunidas, nuevas, 99; Española, 232; Española, nuevas, 215; Iberduero, 205; Iberduero, nuevas, 5 por 100, 186; Iberduero, Iberdrola, 6 por 100, 172; Iberduero, novísimas, 6 por 100, 677'50; Minas del Rif, 475; Nervión, 1.900; Naviera Aznar, 1.870; Bilbaina, 1.240; Altos Hornos de Vizcaya, 190; Auxilar, 300; Babcocck, 815; Felguera, 221'50; Naval, 110'50; Santa Bárbara, 140; Azucarera, 110; Campsa, 157; Telefónica, 163; Fefasa, 172'50; Papelera 451; Sniace, 297; Explosivos, 250; Unión Química, 228; Insa, 89; Nica, 174; Sefanitra, 176.

¡OPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación os recomendamos los programas oficiales y las inmejorables contestaciones del **INSTITUTO EDITORIAL REUS**. He aquí las oposiciones anunciadas: 40 plazas de Aspirantes a Contadores del Estado, más las vacantes, con 7.000 pesetas y emolumentos. — Inspectores Farmacéuticos Municipales (numero ilimitado de plazas). — Gestores Administrativos (exámenes para ingreso en esta profesión). — Más de 30 plazas para Pericial Agrícola del Estado. — 25 para Pericial de Aduanas. — 18 de oficiales de segunda del Cuerpo Administrativo de Aduanas. — Clases orales y por correspondencia para Taquígrafos, Cultura general, Banca y Comercio. Próximas oposiciones para Notarías, Auxiliares y Oficiales en varios Ayuntamientos y Diputaciones, Procuradores Auxiliares de la RENFE y Carteros Urbanos. Solicite prospecto con detalles de la oposición que le interese al **INSTITUTO EDITORIAL REUS**. Preciados, 6 y 23, y Puerta del Sol, 12, Madrid. Único Centro que ha obtenido el número UNO en más de ochenta oposiciones y miles de plazas para sus alumnos.

BANCO DE SANTANDER

BANCA - BOLSA - CAMBIO
Caja de Ahorros
Espolón, 12 - BURGOS

ANUNCIOS OFICIALES

Ayuntamiento de Burgos

Habiendo finalizado el plazo de concesión de los puestos regulados para la venta de carne instalados en los mercados de abastos de las zonas Norte y Sur, se hace saber a todos los industriales carniceros, que hasta las doce horas del día 30 del corriente mes podrán presentar ofertas en los buzones al efecto instalados en dichos mercados, siendo de tres meses el tiempo de duración de la nueva concesión que se adjudique, informándose en el Negociado de Abastos de este Ayuntamiento de las condiciones y antecedentes relacionados con este concurso. Burgos, 23 de diciembre de 1952

ANUNCIO

El Ayuntamiento de Covarrubias (Burgos) vende OJEN MIL estacas de enebro de 2 a 6 metros, en grandes y pequeñas cantidades. EL ALCALDE

Santoral, días de ayuno y abstinencia, recetas de cocina, puericultura, consejos al ama de casa. Todo en la Agenda que la Sección Femenina edita para el año 1953.

Quien sabe apreciar lo mejor y vestir con elegancia elige siempre



ABRIGOS Cortefiel

Confecciones **CYLSA** Santander, 3

ANUNCIOS BREVES

FAMIFAS. — Las diez primeras palabras, 3'50 pesetas; cada palabra más, 0'35 pesetas. Los anuncios con informes en esta Administración, una peseta más.

CAMBIO coche Renault por piso libre informes, P. Gómez, Moneda, 13.
MERCEDES (tipo gobernador), sete p azas separación de la casa. Año 1943. Vendido. Moneda, 13.
CAMIONETA Fiat 618, estado inmejorable. Buen precio. Moneda, núm. 13.
FURGONETA Chenard - Walcker, buena conservación, vendido económica. Moneda, 13.

VARIOS
TUBOS de cemento, de hierro y de grés. San Pedro y San Felices, 12. Puente Careaga, Burgos.
COMPRO chopera o pinar maderable. Informes, Moneda, 13.
COMO nueva, vendo báscula automática, económica. Moneda, 13, o Rey D. Pedro, número 27, bajo, derecha.

GANADOS Y APEROS

EN secreto... Su vecina da a sus pollitos y gallinas Galliol. Premiado en varias exposiciones.

COMPRA-VENTA DE FINCAS

VENDO pisos en San Francisco, 72. Razón, calle Briviesca, 22, primero, izquierda, de 1 a 2'30 y de 7 a 9.
CALLE San Gá, vendo, como precio de urgencia, vivienda deshabitada, cuatro habitaciones. 53.000 pesetas. Gómez, Prigo.
LIBRE, vendo descomunal piso. 13 dormitorios, servicios, ascensor. Soledadísimo. Precio de urgencia. Gómez, Moneda, 13.
LOCAL 650 metros cuadrados, libre, vendo, calle Concepción. Apropiado almacén coloniales. Muy barato. Consulte Gómez.
16.000 metros vendo solar, calle Vitoria, 35 pesetas metro. P. Gómez.
DIEGO Lafnez, vendó vivienda, piso cuatro habitaciones, mucho sol 60.000 pesetas. (Prigo). P. Gómez.
CAMBIO local o finca rústica por moto, coche turismo. Informes, Moneda, 13. Prigo.
LONJA 100 metros vendó, libre calle San Cosme. Baratasima, A. P. Gómez, Moneda, 13.

CALLE Burgense, vendó piso seis habitaciones, cuarto baño, libre, buen precio. Prigo.
CARRETERA Vadillos, vendó hermoso piso, libre, bien de precio Gómez.
CAMION Studebaker J. 15, como nuevo, precio ocasión. Moneda, 13.
COCHE Ford, 8 H. P., dos puertas, vendó muy barato. Informes, Moneda, 13.
CASA unifamiliar libre vendó con jardín, patio. Paseo la Quinta 90.000. P. Gómez (Prigo).
SAN Francisco, vendó piso tres habitaciones, libre, 35.000. Apropósito. Prigo. P. Gómez, Moneda, 13.
FASEO la Quinta, vendó tierra cinco fanegas, libre colonos, 60.000 pesetas. Buen porvenir. Gómez (Prigo).
PLANTA baja vendó, calle San Gá, libre, 70 metros. Adecuada instalación vinos o cosa similar. Barata. Gómez (Prigo).
SOLAR, calle Sanz Pastor, vendó 320, dos fachadas. 155.000. No se descuide. P. Gómez, Moneda, 13.
FASEO Vadillos, vendó solar 1.400 metros, precio venta. Gómez (Prigo).

CALLE San Pablo, vendó piso cuatro dependencias, libre, 58.000 pesetas. Gómez (Prigo).
CAPITALISTAS! Vendo casa completa, buenas producciones, precio consultar. (Prigo). Gómez.

TRASPASOS

HACIENDO esquina a tres calles, traspaso local grandísimo, por plaza Primo de Rivera, P. Gómez, Moneda, 13.
CALLE Vitoria traspaso bar-restaurante con vivienda, baja renta, buenos ingresos. P. Gómez (Prigo). Moneda, 13.
COMESTIBLES con vivienda traspaso, zona Santa Dorotea. Cliente la sobrada. Económico. (Prigo). P. Gómez.
PLAZA Prim traspaso hermoso local, apropiado para oficinas. P. Gómez (Prigo).
BAR-restaurante con vivienda, plaza Vega, traspasaría, precio de ocasión. P. Gómez, Moneda, 13.
VENDO y traspaso negocio fábrica ca quesos, con varias patentes, lo formas. P. Gómez, Moneda, 13.
VIVIENDA libre, seis habitaciones, servicios, calle Concepción. Económica. A. P. Gómez, Prigo.
FABRICAS vinagres vendó y traspaso, declarada de interés local. Buen negocio. O bien cambio por casa produciendo. Prigo.

Todas las tareas del hogar las resolverás fácilmente ayudándote con los consejos útiles que la Agenda 1953, editada por la Sección Femenina, te proporciona. Adquiere la en la Delegación Provincial.

VENTAS Y COMPRAS

NINGUN ARTICULO USADO PODRA VENDERSE, SEGUN LO DISPUESTO EN LA LEGISLACION VIGENTE, A MAYOR PRECIO DEL 50 POR 100 DEL SEALADO EN LA TASA

VENDO buena bicicleta, marca Condor Barrantes, 5, primero.
CURRONES, 30 pesetas-kilo. Maasapanes, 28 pesetas kilo. Chocولات, 8'80 libra. Confliteria Arranz. San Pablo.
POLLITOS recién nacidos. Avícola San Isidro, Santa Clara, 46.
POLLITOS. Los mejores y más sabrosos, de Granja Ebro. Felipe Barriuso, Estación Yllaquán, Estación Autobuses o Mecadero Millofleres. Teléfono 2901.
MAQUINAS escribir portables, nuevas, garantizadas, 3.100 pesetas. De la Vega. Sombriereria, 21.

AUTOMOVILES Y ACCESORIOS

VENDEMOS o cambiamos por turismo camioneta Fiat 501. Informes, esta Administración.
TURISMO vendó, inmejorable estado, aparato radio. Barato, Prigo, Moneda, 13.
CAMION Ford, 25 H. P., año 42 (Barbas). Cedo muy barato. Informes, Moneda, 13.
CAMION Bussin-Nac vendó, 8 toneladas. Ruedas nuevas. Barato. Moneda, 13.

CRONICA de la CIUDAD



La Llana de Afuera

Otra de las calles antiguas, cuya fisonomía ha sido transformada completamente al correr de los tiempos, es la que hoy hacemos mención. En ella se celebraban los mercados de cereales hasta hace muy pocos años. Los comerciantes de granos tenían en ella establecidos sus almacenes, como asimismo el Cabildo tenía situadas sus trojes.

Todas sus edificaciones actuales son relativamente modernas, dándose su totalidad del siglo pasado. Entre éstas está situada la puerta de la Catedral, llamada de la Pellejería, que se abrió en el mismo lugar que era y se llamaba el Corralejo de la Iglesia, en 1516, y poco después comenzó a llamarse de la Pellejería, denominación que se le dió a causa de un barrio o calle de este nombre que lindaba con dicho corralejo.

Frente a esta puerta había varias casas que formaban una isla, que fueron derribadas el año 1624, con lo que quedó mejorada esta entrada a la Catedral. Dos años más tarde se terminó de construir el paredón que sostiene la calle de Fernán González, y al pie de esta muralla se hizo la mina o subterráneo que sale a la plaza de Santa María, que se realizó para evitar la humedad de la iglesia, obra que se llevó a cabo en el año 1742.

Este barrio de la Llana se hallaba en 1482 en la calle de la Cruz. Al concederse a la condesa de Haro la capilla de San Pedro, para construir la llamada del Conestable, autorizó el Cabildo la demolición de casas suyas, como asimismo de las del comendador Juan Martínez de Burgos y de las de la Toledana, levantadas alrededor de la nueva edificación, con lo que se trazó un perfil moderno que sigue la de Diego Porcelo.

Una hilera de casas que había en la parte izquierda, bajando por la escalera de la calle de Fernán González, fué derribada a principios del siglo actual, y para el sostenimiento de la escalera se construyó un muro de piedra de sillería, con lo que se dió esbeltez a esta parte de la Catedral y se hermosó la Llana.

Por dos puertas en forma de túnel se pasa a la Llana de Adentro, conservando algunas de sus edificaciones escudos de nobleza, que son los únicos vestigios que quedan de las primitivas casas.

Hasta hace pocos años, en los portales de esta Llana estuvieron establecidos zapateros de viejo, que daban un aspecto típico a esta calle. Hoy, los únicos establecimientos que existen en ella son de bebidas, y en tiempos estuvo la taberna conocida por "La Ojo Azul", a la que concurrían buenos tocadores de guitarra, que prolongaban sus veladas hasta medianoche, entre sorbo y sorbo de claréte en vasos que costaban cinco céntimos. Hoy, solamente hay dos casas de vecindad, si se exceptúan las de los establecimientos. También hay un pasaje por debajo de los edificios de la calle de la Paloma, conocido por la Casa del Paso, que desemboca en la Llana de Adentro. Poco transitadas son estas dos Llanas, ya que los vecinos de los barrios altos van por las calles de Diego Porcelo o del Cid.

CARMONA

Oposiciones a ingreso en el Magisterio Nacional MAESTRAS

Se pone en conocimiento de las señoras opositoras, hasta el número 238, inclusivo, que la lectura de las pruebas del ejercicio primero se reanuda el día 3 de enero próximo, a las diez y media de la mañana en el palacio de la Diputación Provincial.

Cupón Pro-Ciegos Campaña de Navidad

En el sorteo celebrado ayer resultó premiado con 50 pesetas el número 207, y con 5 pesetas, todos los terminados en 07.

Registro Civil

NACIMIENTOS

Manuel Santamaría Pérez, Jesús Esteban Sáiz Pérez, José Antón Pérez Alonso, Fidela Benito Rasbrilla, Jesús María Carlos Montenegro Loiceda.

DEFUNCIONES

María Esperanza García Lastra, de cuatro días, de Burgos; Battasara Varga Puente, de 64 años, de San Millán de Lara (Burgos).

ACLARACION

En nuestro número de ayer se consignó, por equivocación, el nombre de don José Luis Inclán Bolaño, en vez de Antonia Terán Barrio, en la refacción de personas fallecidas.

Radio Castilla

PROGRAMA PARA HOY

Sobremesa
13,45: Astronomía. Santoral. "El gaitero". Niño. Banda. "Tequila con limón". Esperón. J. Negrete. "Me he de comer esa tuna". Cortazar. idem. "Rumbo a pique". Ruiz de Luna. C. Gámez. "No me quieras". Azagra. A. Colomé. "Baterías del Talo". Monreal. idem. — 14,10: Información. "Ópera flamenca". Araque. L. Araque y orquesta. "España de mis amores". idem. Trio Santacruz. "Mi amor". Frimi. Mantovani. "Mi última palabra de amor". idem. — 14,30: Conexión con Radio Nacional. — 14,45: Música selecta. — 15,30: Cierre.

Noche
27,00: Crismon. Emisión especial de Navidad. — 20,15: "Navidad blanca". Berlin. C. Cavallaro. "Noche silenciosa, noche santa". Gruber. idem. "Canción de Navidad". Romeu. Orfeón. "El Mesías". S. Haendel. Pastoral. Aieluya. Orquesta. "Cuatro canciones de Navidad". Lecuona. Coros. — 21,00: "Villancicos castellanos de Navidad". Coros. "Gloria a Jesús". Laurado. P. Vidal. "Belén, Belén". idem. idem. "Iru, erregue ziran". Cuarteto Usurbe. "La nana". Muñoz Pavón. Agrupación. "El canto de una zagala". Vila. idem. "Nochebuena". Coros de Nuestra Señora de S. S. — 22,00: Conexión con Radio Nacional. — 22,15: Información. — 22,30: Cierre.

GUION LITURGICO

Miércoles, 24. — Vigilia de Navidad. Santos Gregorio, Luciano, Pablo, Eutimio, Delfín, Adela.

CULTOS RELIGIOSOS PARROQUIA DE SANTIAGO Y SANTA AGUEDA

El día de Nochebuena se celebrará en esta parroquia la tradicional misa del gallo, con adoración del Niño Jesús.

El día 25 empezará el solemne octavario en honor del Niño Jesús.

JUEVES EUCHARISTICOS

Comuniones reparadoras según costumbre. Hora santa reparadora en la parroquia de la Anunciación, a las seis de la tarde.

QUINTA RELACION DE DONATIVOS RECIBIDOS EN ESTA JUNTA PROVINCIAL DE BENEFICENCIA PARA LA CAMPAÑA DE NAVIDAD

Suma anterior: 89.417 pesetas. Doña Julia Castrillo, 100 pesetas; Casa Patús, 50; señor hijo de A. Ruiz de la Peña, 200; don Timoteo González, 25; don Tomás Escós Catalán, 200; anónimo, 100; señora hija de B. Fournier, 250; don Isaac Pascual, 100; Gran Teatro, 1.000; Cine Avenida, 1.000; Coliseo Castilla y Rex, 1.500; Cine Calatravas, 500; Productos Loste, 500; don Fernando López González, 50; don Pedro Revilla Martínez, 400; don Norberto García Gutiérrez, 300; don Tomás García Gutiérrez, 300; don José María García Gutiérrez, 300; señores hijos de Hilarión del Alamo, 100; don Luis Tudanca, 25;

Pescaderías Burgalesas, 300; don Mariano Chaperó, 100; don Luis Romero Tordable, 25; don Francisco Casado, 25; Imprenta Comercial, 50; Laboratorios Thor, 50; Sociedad Anónima Gros, 125; don Jesús de Grado, 25; señor hijo de Juan Gonzalo, 250; Platería Rivera, 25; Cafés La Cartuja, 200; don Pedro del Monte, 25; don Pedro García Hormaechea, 100; don Demetrio Tremiño Ausín, 50; Fabril Sedera, 750; don Inocencio de Mora y señora, 150; doña Carolina Carazo, 25; don Anastasio Pérez, 100; anónimo, 25; don José Luis García Collantes, 100.

Don Félix Vivar, 50; Almacenes Barluenga, 100; señor Gorbea, 125; don Martín Marasa, 50; don Jesús de la Fuente, 500; don Juan Rifa Rigola, 500; Manufacturas Urpi, Rifa, S. A., 1.500; Rey Söer, 100; Cantina de la Estación, 50; don Servilio Hermosilla, 100; don Pedro Bou Farré, 25; Harinera Conde, 250; don Felipe Ibáñez, 100; Carpintería Industrial, 50; J. M., 75; señores hijos de Tiburcio Santamaría, 300; Camisería Cenit, 100; Tintorería Pérez, 75; Plastimetall, S. A., 1.000; don Daniel Riano, 30; don Victoriano Reoyo, 25; don Moisés Sánchez, 25; Comercial Huevera, 100; señores hijos de Leonardo Carcedo, 100; don José María Alameda Beltrán, 1.000; Colegio de Secretarios, 150; Librería Internacional, 100; don Clementino Ortega y esposa, 25; don Francisco Gutiérrez, 125; don Pedro Marcos, 50; señora viuda de Pedro Marcos, 50; Industrias de la Piel, 100; don Melquíades González, 25; Garaje Victoria, 100; don Eusebio Rodríguez, 50; don García Germán, 100; Sociedad Benéfica de Conductores, 25. Suma y sigue, 106.177 pesetas.

Reparto del aguinaldo en la Peña Cidiana a familias pobres

Anoche a las ocho, tuvo lugar en la Sociedad "Peña Cidiana" el reparto de aguinaldo a 44 familias pobres de la ciudad, acto caritativo que anualmente verifica esta Sociedad. Se han distribuido aguinaldos individuales y colectivos, consistentes en una botella de aceite, alubias, garbanzos, bacalao, arroz, azúcar, sopa, carne, tocino, fruta, higos, turrón y una botella de vino. La distribución la llevaron a cabo el presidente de la Peña, don Ricardo S. Suso, directivos y socios.

Entrega de aguinaldos a los niños de las escuelas de la Barriada "Juan Yagüe"

Por el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento se procederá hoy, día 24, a las cinco de la tarde, a entregar a los niños que asisten a las escuelas de enseñanza primaria y de los de trabajo infantiles, 600 aguinaldos consistentes en barra de pan, turrón y nutrida bolsa con castañas, higos, avellanas, fruta y galletas. La alegría que reina entre la grey infantil es extraordinaria.

Debemos hacer resaltar el generoso rasgo de la señorita opositora doña Nieves González Morcuende, quien, a través del entusiasta burgalés don Francisco Casado, ha verificado el envío de 55 kilos de higos, que remite desde Villanueva de la Vera, para su distribución entre los niños ante la labor que allí se realiza.

¡Mujer! Prepárate para ser verdadera ama de tu casa. Asiste a la Escuela de Hogar de la Sección Femenina cumpliendo tu Servicio Social.

Exposición de canastillas de la Sección Femenina

A la apertura asistió el gobernador civil

Ayer, a las doce de la mañana, tuvo lugar la apertura de la exposición de canastillas, que la Sección Femenina viene confeccionando todos los años por Navidad, con destino a madres necesitadas.

El asesor religioso de la Sección, don Andrés Ortega, efectuó la bendición de la exposición.

Asistieron al acto, el gobernador civil, señor Posada Cacho, y su distinguida esposa, la delegada provincial, camarada Sierra; la secretaria, mando de la Sección, y varias afiliadas.

La exposición estará abierta hasta el día 5 del próximo mes de enero.

El mercado de Navidad

El mercado de abastos de la zona Norte se vió ayer concurridísimo. Varios vendedores se vieron obligados a situarse con sus productos en las afueras del mercado.

La abundancia de toda clase de aves ha sido extraordinaria y los precios elevados.

Las ventas que se han efectuado han sido a los siguientes precios:

Pollos, de 60 a 140 pesetas par; capones, de 180 a 200; pichones, a 18 el par; gallinas, a 80, el par; conejos caseros, de 50 a 120, el par; patos, de 100 a 150 uno; conejos de monte, de 30 a 40, uno; liebres, de 30 a 40, una; huevos, de 21 a 24, docena; corderos lechazos, de 23 a 25 el kilo en vivo; queso duro, de 30 a 35, kilo; peras a cocer, a 7 el kilo, y manzanas, de 3 a 7 pesetas kilo.

AUTOBUSES DE BURGOS

Con motivo de la festividad del día, el último servicio de autobuses se realizará a las diez de la noche, partiendo de la plaza de Primo de Rivera.



(Viene de segunda página)

Mordido por un perro desconocido

Cuando transitaba por la barriada "Manuel Yllera" José Luis Fontecha, con domicilio en Puebla, 15, fué mordido en la pierna derecha por un perro desconocido, que le produjo diversas erosiones.

LA SENORITA FRANCISCA MEDINA FERNANDEZ
Falleció en el día de ayer, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad (Q. E. P. D.)
D. Guzmán Pisón y familia
RUEGAN a sus amistades que tengan presente en sus oraciones y la asistencia a la misa de cuerpo insepulto, que se celebrará en la capilla de los Ancianos Desam, arados (Hermanitas) hoy, miércoles, día 24, a las OCHO, acto seguido la conducción del cadáver al cementerio de San José, por cuyos actos de caridad les quedarán sumamente reconocidos.
Casa mortuoria: Casa de Ancianos Desamparados, Burgos, 24 de diciembre de 1952
"La Misericordia", Santa Clara, núm. 2. Teléfono, 1672, Burgos

Recibe usted "LA VOZ DE CASTILLA" puntualmente?
A fin de conocer y, en su caso, corregir todos los posibles defectos de distribución de este periódico, rogamos a nuestros suscriptores y corresponsales que cuando observen alguna deficiencia nos envíen el presente cupón, señalando aquella con el mayor detalle.
Don, ... que vive en ... Calle, ... n.º ... no recibe el periódico puntualmente, sino que ...
(Firma)

Perfil del día

Los argentinos se cuidan

Creemos recordar, si la memoria nos es infiel, que a raíz de los últimos Campeonatos Mundiales celebrados en Río de Janeiro, Argentina prometió asistir a los que se jugarán en Suiza en 1954. Entonces, todos encontramos justificadas las razones por las que los argentinos no asistieron al máximo certamen mundial de fútbol dada la gran rivalidad existente entre

Argentina y Brasil que podía desviar el cauce amable del torneo, aunque aquellos centraron la causa principal de su ausencia en el exodo de las más sobresalientes figuras del fútbol criollo a otros países, como Colombia.

Todas estas razones eran muy estimables y nada se podía oponer a la no asistencia de Argentina, porque cualquier país en su lugar hubiera hecho lo mismo, aunque luego el león no fuera tan fiero como lo pintaron y el título se lo llevara Uruguay. Pero lo que sí nos ha extrañado a todos a primera vista es la pequeña noticia aparecida en la Prensa, en la que los del Plata anuncian que tampoco esta vez acudirán al Torneo Mundial de Fútbol que se celebrará en Suiza en donde nada pueden temer en cuanto a público y organización porque allí los brasileños serán nada más que un país como otro cualquiera, con los mismos derechos de aplauso que los demás. Y, a pesar de todo esto, no concurrirán. Claro que no hay que ir muy lejos en el pensamiento para darse una cuenta de que los motivos por los que no estarán presentes en Suiza radican exclusivamente en las dificultades que encontraron en Chamartin para ganar a un equipo como el español que, en América no está considerado como el mejor del fútbol europeo. El temor ante un papel desairado les hace una vez más ser conservadores. Pero para nosotros que esta vez han medido desde muy lejos porque el fútbol argentino, con su gran clase nunca puede quedar en entredicho en ningún certamen futbolístico. Esto en primer lugar, y en segundo, porque, si ellos consideran su fútbol actual en baja forma aún quedan dos años por delante para poder recobrar su antiguo nivel. Ya que la excelente cantera argentina puede hacer surgir nuevos valores en este tiempo para sustituir sin desdoro a las viejas glorias y a los emigrados a otros países.

Domarco Riu se adjudica la «Cesta de Navidad» en las tiradas de pisitoa

El domingo se disputó en el campo de tiro de Vista Alegre la tradicional prueba que anualmente organiza la Federación Burgalesa, y que denomina «Cesta de Navidad».

Participaron 26 tiradores y hubo 57 intervenciones, resultando vencedor don José Domarco Riu que se adjudicó una hermosa cesta navideña. Y en segundo lugar don Francisco Hernández.

Para el día de Reyes se anuncian otras tiradas de pistola y la del jabalí artificial.

¡Que nos diga la «fórmula»..!

Gana más de treinta mil duros a las quinielas y dos días antes le tocó el «gordo» de Navidad!

MADRID, 23. — Resultado provisional de las apuestas mutuas deportivas benéficas, correspondientes a la jornada del día 21 de diciembre:

Boletos vendidos: 1.325.751. Recaudación: 3.977.253 pesetas.

Reparto de premios: Pesetas 1.093.744'55 a repartir entre los boletos máximos acertantes de catorce resultados provisionales a 546.872'25 pesetas cada uno.

1.093.744'55 pesetas a repartir entre ciento dos boletos más aproximados de trece resultados, provisionales a pesetas 10.722'95 cada uno.

Los afortunados poseedores de los boletos máximos acertantes en esta jornada última son don Jacobo Tejero, de El Ferrol del Caudillo, con domicilio en la calle María, que jugaba unos cincuenta boletos en sociedad con dos amigos, uno de los cuales ha sido favorecido también con el «gordo» de Navidad, por el que le han correspondido 375.000 pesetas.

El otro boleto pertenece a don Mariano Omist, comerciante de Zaragoza, con domicilio en Goso, 8. Jugaba boletos en combinación y además del boleto de catorce aciertos tiene catorce de trece.

Un niño gana en las quinielas italianas catorce millones de liras

ROMA, 23. — Un niño de 9 años de edad, llamado Renato Scarsato, ha ganado en las apuestas mutuas de fútbol catorce millones de liras, habiendo dado la solución correcta de los resultados del pasado domingo en la Liga italiana. (Efe).

VENDO PATAS

De siete meses. Raza «Corredor Indio». Gran cantidad. HORENCIO FUENTE. Barriada Yagüe, calle L, núm. 7

BAR AVENIDA
Especialidad en café
Mariscos al peso
Vitoria, 21

Deportes

El partido del domingo entre bastidores

Don Tomás Rodríguez Calvo Couso

“Hemos merecido ganar por dos goles de diferencia”
«Reconozco que el Burgos ha jugado con más entusiasmo que nosotros»
“Ha sido un encuentro de nervios”

No mereció el Burgos perder el punto que se llevó el Baracaldo. El «once» burgalés jugó el domingo con una voluntad enorme, con mucho entusiasmo, imponiéndose a su adversario en un terreno en malas condiciones para hacer buen fútbol a causa de la lluvia. Ninguno de los dos equipos pudo desarrollar una gran técnica; no vimos juego de calidad por la pesadez del terreno y del balón, que hacía difícil su control; pero en cuanto a coraje y deseos de ganar, en cuanto a furia y a tesón, el Burgos aventajó en mucho a su enemigo, dominándolo casi todo el encuentro. Hubo momentos en que los visitantes se vieron metidos en su puerta, sin que pudieran quitarse de encima la fuerte presión que ejercía sobre ellos un equipo ansioso de victoria, dando de sí el máximo de sus fuerzas. Era magnífico ver al Burgos en esos momentos, jugando con el corazón, poniendo toda su alma en la pelea. Jugaba para ganar. Y debió ganar, porque el entusiasmo es un factor muy importante en el fútbol, un arma peligrosa y decisiva en muchos partidos, que dignifica al que la emplea, elevando el valor de su actuación. Sin embargo, el esfuerzo del equipo no dio sus frutos. El triunfo que con tanto afán buscaron nuestro jugadores, realizando méritos sobrados para alcanzarlo, se quedó en un empate que no reflejó la exactitud de lo ocurrido en el terreno de juego.

¿Qué pasó?
De un lado, las irregularidades del árbitro, perjudicando al equipo local, y por otro la mala suerte,

se encargaron de echar por tierra la labor de unos hombres que sudaron la camiseta para hacerse acreedores de una victoria que merecieron y, sin embargo, no apareció en el marcador.

El presidente del club, don Tomás Rodríguez, a quien saludé después del encuentro, se lamentaba de lo sucedido en estos términos:

—Hemos merecido ganar por dos goles de diferencia como mínimo, pero el árbitro nos ha perjudicado enormemente. Su parcialidad a favor del Baracaldo ha sido descarada. Le perdoné más de un «penalty» y a nosotros nos anuló un gol, conseguido desde fuera del área, que era un tanto clarísimo. Porque, aun suponiendo que algún jugador nuestro estuviera en fuera de juego, no interviniera en la jugada ni entorpeciera la labor del portero contrario. Sin embargo, el señor Couso nos anuló el gol. Esto, unido a su falta de facultades para seguir el juego de cerca, le ha llevado a realizar un arbitraje desdichado, del que hemos sido la única víctima. Es lamentable que ocurran estas cosas.

—¿Qué impresión le ha causado el Baracaldo?
—Es un buen equipo, pero demasiado bronco atrás.
—¿El mejor jugador que ha tenido esta tarde?
—El árbitro.
—¿Y el mejor del Burgos?
—De los nuestros no cabe destacar a nadie. Los once lucharon con el mayor entusiasmo; todo el equipo ha jugado con muchas ganas. Es una pena que nos hayan escamoteado la victoria. Y menos mal que se ha podido salvar un punto.

—¿Cómo ve usted el futuro después de este nuevo tropiezo en casa?
—Sigo siendo optimista. Aún tenemos la posibilidad de eludir el descenso. Quedan muchos partidos y los jugadores están con moral; salen a darlo todo —ya se ha visto esta tarde—, de manera que se puede recuperar fuera lo perdido en nuestro campo. Lo que necesitamos es un poco de suerte.
—Que la tengamos pronto y se logre salvar este hecho.

SATISFACCION EN LA CASETA DEL BARACALDO

Cuando entré en la caseta de Baracaldo, los jugadores comentaban con alegría el resultado del encuentro. Se llevaban un positivo, a pesar de jugar menos que el equipo de casa... Era para estar contento.

Fuí al encuentro de Calvo, el entrenador.
—¿Satisfecho del resultado?, le dije.
—Sí.
—¿Lo cree justo?
—Reconozco que el Burgos ha dominado más que nosotros, que ha jugado con más entusiasmo, con más coraje, pero le faltó rematadores. Nuestros avances, en cambio, fueron siempre muy peligrosos; así que, compensando una cosa con la otra, el empate es justo.
—¿Qué le gustó más del Burgos?
—El extremo derecha se desmarca con mucha facilidad. Y Cle-

el segundo tiempo, aunque descuidando un poco la labor defensiva.

—De su equipo ¿a quién destacaba?
—Todos han estado a la misma altura. Desde luego, han extrañado la pesadez del campo, demasiado blando para nosotros. El partido ha sido de poca calidad técnica, se ha hecho poco juego, pero ha tenido emoción, entablándose una lucha reñida entre la presión que ejercía el Burgos y nuestra labor para contrarrestarla, destacando por parte del Baracaldo la seguridad de su defensa ante el acoso del equipo contrario.



Clemen, que para Calvo fue uno de los distinguidos en el Burgos

—¿Abriga esperanzas de clasificarse a su equipo para el ascenso?
—El punto de hoy nos beneficia bastante, pero hoy que ganar más para ascender.
—Con arbitrajes como el del señor Couso se pueden ganar «fácilmente»...

LO QUE Dijo EL SEÑOR COUSO

En la caseta del árbitro había tranquilidad.
Couso me recibió amablemente, y cuando le pedí su opinión del encuentro, respondió:
—Ha sido un partido de nervios. El estado del terreno no ha permitido hacer buen fútbol, pero se ha jugado con mucho entusiasmo, más por parte del Burgos que del Baracaldo.
—¿Lo mejor de cada equipo?
—Sobre eso no puedo hablar. Lo tengo prohibido, y además, en el fondo tampoco sabría que decirle, porque estoy tan pendiente del juego que no puedo fijarme detalladamente en la actuación de cada jugador.

—¿Ha sido difícil para usted el encuentro?
—Sí. Los partidos que, como el de hoy, no se ven claros pronto son muy difíciles de llevar.
—¿Por qué?
—Porque el público ve las cosas a su modo y no tiene que juzgarlas como son. El gol que he anulado estaba bien anulado, y yo sólo le pido a la afición que dentro de dos horas reflexione con sinceridad y estoy seguro que me dará la razón.
—¿Por qué lo anuló?
—Había un jugador del Burgos en claro fuera de juego.
—¿Usted lo pudo apreciar desde donde estaba, casi en el centro del campo?
—Sí. Y conste que fué una pena, porque fué un gol magnífico.
—¿No se «impresionó» cuando el público protestó su decisión?
—No. Yo ya sé que la afición es apasionada.
—Pero a veces, tiene razón...
—Sí... pero pocas.
—No tan pocas; no tan pocas, amigo Couso.
—Que el domingo tuvo usted sus

Las mejores medias
NYLON AUTENTICO AMERICANO
ESPUMA 45 ATAS FINAS 55 ATAS
FUERTES 50 ATAS EXTRA 65 ATAS
ESTABLECIMIENTOS
Campo

Lea «La Voz de Castilla»

Los jugadores eleccionados, concentrados en El Escorial

Mañana no jugarán partido de entrenamiento

MADRID, 23. — Hoy han quedado concentrados los jugadores de fútbol seleccionados por el señor Escartín para el partido internacional Alemania-España que se disputará el próximo domingo, en el campo de Chamartin.

Esta tarde visitó a los jugadores concentrados el seleccionador nacional, señor Escartín y estos emprendieron viaje en autocar a San Lorenzo de El Escorial a las siete de la tarde, acompañados de Párriz y Villalonga.

El jueves por la mañana, los seleccionados regresarán a Madrid para celebrar un corto entrenamiento que constará de ejercicios gimnásticos y tiro a puerta, no celebrándose como se había anunciado

un partido de dos tiempos de treinta minutos.

Según se anuncia —aunque no oficialmente— el viernes por la tarde, los jugadores seleccionados vendrán papeletas en la Tómbola Benéfica establecida en la Avenida de Calvo Sotelo, en lugar cercano a la Cibeles, a beneficio de la construcción de casas patrocinadas por el obispo de Madrid-Alcalá.

El seleccionador nacional de fútbol, don Pedro Escartín, ha calificado de «máquina perfecta de hacer fútbol» a la selección alemana. Manifestó también que las excelencias del juego practicado por los alemanes en su partido contra Yugoslavia, son muchas; los delanteros tiran muy bien y desde cualquier distancia, marcan a la perfección todos los componentes; del equipo y se apoyan mutuamente en la jugada.

Terminó diciendo que los once jugadores alemanes que vencieron al equipo yugoslavo el domingo pasado, se vieron asistidos durante todo el encuentro del caloroso y correcto apoyo de los miles de espectadores. «A pesar de que en el equipo alemán no había ni un sólo jugador de la localidad en que se

BU-1 SALIO A LA CALLE EN UN DIA DE 1908

EL REPORTAJE DEL DÍA

Su propietario -don Ramón Lozano Pérez- figura en primer lugar en el registro de conductores burgaleses

La matrícula 13 no quiso nadie que la ostentara su vehículo

AQUEL lejano 27 de febrero de 1908 los veintitantos mil burgaleses se quedaron sorprendidos al ver correr por las calles mal empedradas de la ciudad, y a una "fantástica" velocidad de 20 kilómetros por hora, a un coche "faetén" marca "Motobloc", adquirido en San Sebastián, con diez

caballos de potencia, que ostentaba una placa con extraña signatura: "BU-1". Al volante de aquel armatoste, muy serio y ceremonioso, marchaba una persona bien conocida y querida por todos, don Ramón Lozano Pérez, que aquella misma mañana, en la Jefatura de Obras Públicas, había solicitado y le fué concedido el primer carnet de conductor en Burgos. Don Ramón Lozano Pérez, que ya entonces se dejaba crecer su barba patriarcal, era un buen mecánico y hombre decidido. Salir por las calles de Burgos con un coche como aquel era una heroicidad, casi semejante a aquella otra que siglos atrás hiciera Rodrigo Díaz de Vivar, saliendo por el puente, sobre el Arlanzón, para marchar a la conquista nada menos que del reino moro de Valencia. Don Ramón Lozano pasó en su vehículo por toda la ciudad, mientras las risas cínicas de unas barbillas retrógradas le lanzaban frases cogidas al vuelo, que consideraban "aquello" como una locura, y las madres, temerosas, recogían a sus hijos de la calzada para subirles al piso alto de los edificios.

El paseo del Espolón era aquel día un hormiguero lanzado al tema único de conversación. --¿Ha visto usted, don Tomás? ¡Veinte kilómetros en una hora! ¡Y por las calles de la ciudad! Es una locura. Ya ni tranquilos podemos marchar. Yo no sé por qué el alcalde no toma medidas para prohibir esto. --Mi querido amigo don Simón, son las ciencias, que adelantan una barbaridad. --No sea usted zarzuelero, don Tomás. Es un crimen contra la seguridad de los peatones. Las niñas cursis que paseaban por la acera del "Suizo" exclamaban: --Oh, yo me he desmayado al paso de ese artefacto con humo y ruidoso. --Al pasar por la Plaza Mayor, casi atropella a la señorita de Antúnez, esa que es novia del nuevo registrador de la Propiedad. --¡Jesús! ¡Jesús! ¡Ay!, lo que tenemos que presenciar.

la mecánica. Ese mismo coche fué sometido posteriormente a un original sistema de suspensión inventado por ellos mismos y anduvo por nuestras calles bastante tiempo. En 1909 ningún coche fué matriculado; al año siguiente eran cuatro más los existentes; en 1911, tres más, y en 1912 da un salto de ocho. Y aquí ocurrió un caso curioso que extraña un poco en esta tierra burgalesa, exenta de ese fatalismo propio del Sur. Al llegar a dar el número de matrícula 13, el propietario del vehículo se negó rotundamente a que su "trasto" marchara por calles y carreteras con tan fatidico guarismo. Los que le sigieron, también se negaron a aceptarlo, y de ahí tenemos que no fuera matriculado vehículo alguno con ese numerito y en el lugar correspondiente del registro

un negocio, a pocos pasos de esta su casa. A él nos hemos dirigido para que nos informara respecto al coche propiedad de su padre. Apenas recuerda y lo único que sabe es que años después, sin poder señalar la fecha exacta, fué desguazado, y vaya usted a saber dónde está la carrocería rudimentaria y aquel motor de diez caballos que sembró el pánico por la ciudad.

ULTIMA MATRICULA: 4.137

Poco a poco fué adentrándose la afición y utilidad de los vehículos rodados entre nuestros padres. "Autobuses Burgaleses" fué una firma que primero se dedicó al transporte de viajeros. Con un poco de paciencia hemos entresacado los vehículos matriculados desde aquel entonces. Allí va la lista:



La regidora de Prensa de la Sección Femenina

En el curso de un brillante acto, celebrado ayer mañana, con asistencia del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Jesús Posada Cacho, fué inaugurada la Exposición de Canastillas que, con motivo de las fiestas navideñas, ha organizado la Delegación Provincial de la Sección Femenina. En dicho certamen se exhiben las canastillas que se entregarán a las madres necesitadas.

La regidora de Prensa y Propaganda de la Sección Femenina, camarada Araceli Fernández Cerezo, va a ser quien nos hable de dicha Exposición.

--¿Se compone?
--De treinta cunachos y ciento ochenta canastillas
--¿Y contienen cada una de ellas?

--Chal, camisita, jubón, jersey, pañal, fajero, braguitas, botas de lana, faldón y babero.

--¿Quién ha confeccionado estas ropas?

--Camaradas afiliadas a la Sección Femenina y cumplidoras del Servicio Social, tanto de Burgos como de la provincia.

--¿Cuándo entregaréis estas canastillas a las madres necesitadas?

--En la primera quincena del próximo mes de enero.

--¿Otros objetos expuestos?

--Se ha querido aprovechar esta ocasión para dar a conocer también al público nuestra sección de biblioteca. Vendemos libros de higiene, puericultura, avicultura, convivencia social, manual de decoración, magníficos misales de fray Justo Pérez de Urbel, libros de nacional-sindicalismo, patrones de corte y confección sistema "Martí" y un libro de cocina, con recetas prácticas y muy económicas.

--¿Habrá tenido mucha aceptación?

--¡Uy muchísimo! Se vende formidablemente, al igual que "Bazar".

--¿Y labores de artesanía?

--También hay una sección dedicada a ello, recogiendo el finismo de cada región española.

--Cítame algunos de estos trabajos.

--Hay, entre otras, mantelerías de Mallorca, velos de Granada, encajes de Almería, bordados en feltro, de Carvajales (Zamora), y encajes de Camariñas (Galicia).

--¿Hasta cuándo permanecerá abierta la Exposición?

--El próximo día 5 a la una y media de la tarde, se celebrará la clausura.

AQUIRRE.



que se lleva en Obras Públicas se hace constar ese extremo.

¿QUE FUE DEL PRIMER COCHE?
Don Ramón Lozano, hijo, tiene

1908	2	1931	107
1909	1	1932	92
1910	4	1933	122
1911	3	1934	195
1912	8	1935	220
1913	10	1936	125
1914	3	1937	31
1915	4	1938	48
1916	1	1939	99
1917	9	1940	132
1918	7	1941	46
1919	2	1942	83
1920	46	1943	93
1921	72	1944	34
1922	73	1945	33
1923	96	1946	110
1924	109	1947	91
1925	174	1948	124
1926	178	1949	77
1927	242	1950	64
1928	206	1951	156
1929	357	1952	176
1930	163		

7.033 CARNETS Y 4.137 VEHICULOS

Y ya metidos en la zarabanda de las cifras, vamos a anotar otras más. Según los registros correspondientes, el número de carnets de conductor extendidos por la Jefatura Provincial de Obras Públicas de Burgos asciende a la cifra de 7.033, y el total de vehículos matriculados, al de 4.137. En cua-

renta y cinco años podemos decir que es una marcha de cierta consideración; mas lo interesante es, que tiende a un progreso aumentativo, como así lo demuestra el estadillo publicado anteriormente y que supondría un ascenso mayor en el supuesto de que se levantaran ciertas restricciones sobre adquisición de vehículos. Pero esto ya es tema de otro comentario. FUJMA

W. Fernández Flórez escribe para LA VOZ DE CASTILLA

Lo que no puede hacerse en ningún caso --ha dicho Antonio Bienvenida en una entrevista-- es torrear becerrros desmochados y considerarse por ello matador de toros. Lo antiguo es la verdad; lo moderno, la mixtificación. Y, al hacer el reparto de culpas, incluyó a la Prensa.

LA CORRIDA "BALLET"

Yo creo que le sobra razón a ese torero. El público tiene poca responsabilidad en la decadencia de la "fiesta", porque, extrañamente, es el que menos entiende, entre todos los factores, que concurren a ella. Asiste empujado por diversas sugerencias; la principal, por la de creer que "ir a los toros" es ya participar en una alegría. Ni los espectadores que prefieren los teatros, ni los que acuden a los "cines", ni los que en espesa muchedumbre se encaminan a los campos de fútbol, presentan esa optimista animación, ese contento de sí mismo que suelen exteriorizar los que se dirigen a la Plaza. "¡A los toros!" es un grito enardecedor. Un sujeto que va con rumbo al tendido, con un cigarro envuelto en un papel, se siente penetrado de una ilusión apoteósica y propende a ladear el sombrero y a hablar en andaluz.

En muchos influye, no ya el presenciar la corrida, sino el poder hablar de la corrida, extrayendo de ella temas de comentarios. Pero son muy pocos los que le aplican un juicio luminoso y bien fundamentado. Y encontraremos buena prueba de ello en cómo se dejan engañar por apariencias y no sólo toleran, sino que encumbran a quienes imponen esas "becerrros desmochados" para realizar con ellos un torero coreográfico. Es un público que ya no tiene nada que ver con aquella esencia artística que se atribuía al torero. Pocas actitudes se pueden adoptar sobre el ruedo tan antiestéticas como esa que remeda la impavidez de "Manolito" y que mueve a la "afición" de hoy a bailar frenéticamente sus palmas. El diestro

suele aparentar en ella un total desentendimiento del toro. Maneja el capote con mucho menos garbo del que puede emplear un marinero en agitar las banderas de señales, y, mientras, mira con obstinación hacia un tendido. Todo en él parece querer decir:

--Este es un juego sin importancia. El animal a quien doy la espalda es idiota, y yo sé muy bien que me lo han servido desafiado, que mis piqueros le han hundido medio metro de vara en el cuerpo y que en la ganadería le recortaron los cuernos. Aquí estoy, tan tranquilo, contemplando a ese señor gordo del 3 y a esa señorita delgada de la barrera del 1. Si me gustase leer, podría ahora abrir un libro.

Tieso como una estaca, sus movimientos parecen automáticos y sin gracia. Cerca de él, el retocado cornúpeto, desprovisto de su fiera, se dedica, inmobilizado, a agonizar.

Los toreros tampoco son los más culpables. Bienvenida lo explica al acusarles de preferir la comodidad y la ausencia del peligro. Si cosechan aplausos y cobran sumas ingentes, no tendrán interés en exigir que se aumenten los riesgos. La honradez profesional de Bienvenida es infrecuente.

Los ganaderos sirven lo que de ellos se solicita. También es natural.

Pero sobre quien recae con todo su peso la responsabilidad es sobre la Prensa. Si para la Prensa no existe la justificación del espectáculo como negocio y nada gana con que los toros sean de trapo y los toreros marionetas, si los críticos taurinos son, como es presumible, personas enteradas de cómo ha de ser un toro y un torero y una corrida, ¿cuál es el secreto de que no sea unánime su condenación de lo que ahora se hace? ¿Por qué no escriben, uno y otro día, hasta formar opinión e imponer su honrado criterio de acuerdo con lo que Antonio Bienvenida expuso con tanta claridad, tanta valentía y tanta precisión?

Este es un problema del que muchos no quieren y otros no pueden despejar la incógnita.

Pinay presenta la dimisión

(Viene de primera página)

Jules De Gaulle ha dado a entender hoy, en un comunicado hecho público, que está dispuesto a asumir la Jefatura del Gobierno y ha establecido los siguientes puntos, que él estima necesarios para que Francia "pueda ponerse en marcha": 1. -- Merece aprobación y apoyo todo reagrupamiento social y nacional que tienda a un cambio en el actual régimen. 2. -- Es preciso asociar al pueblo a sus destinos económicos y políticos en lugar de tender a separarle. 3. -- Se debe proceder a la separación de los servicios públicos, de forma que cada uno soporte plenamente su responsabilidad, en lugar de fomentar el actual desorden e irresponsabilidad. 4. -- Se debe imprimir nuevo vigor a la Unión Francesa e impedir que los ambiciosos, los pusilánimes, dentro y fuera del país, fomenten su disolución. 5. -- Debemos mantener nuestra independencia, dentro de la alianza con otros pueblos, en lugar de sacrificar aquélla en beneficio de ésta. 6. -- En resumen: es preciso despertar al país en lugar de cloroformizarle. No hay otro camino porque no habrá otra ocasión. (Efe).